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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DA  

RESERVA EXTRATIVISTA DE CANAVIEIRAS – CDRC  

27/02/2018 - Conselheiros presentes: Ana Flávia Zingra e Joaquim Neto (ICMBio), Uanderson 
Silva e Roberto Pereira (MARINHA), Rosalvo Filho (Bahia Pesca), Franco Souza (Prefeitura de 
Canavieiras), Miguel Accioly (UFBA), Élder Souza (ECOTUBA), Elialda Avelino (Segmento das 
Marisqueiras da Reserva Extrativista), Jairo dos Santos e Agenor do Nascimento (Segmento dos 
Artesãos da Pesca), Itamar Júnior (ACCC), José Raimundo Silva (ATCCC), Ananias Viana e Carlos 
Alberto (CONFREM), Almir Glória e Luciene Santos (APEMA), Marlene Santana e João da Silva 
(Segmento da Agricultura Familiar), Mônica Correia e Nivaldo Santos (AMAPPP), Rildo Santos e 
Rilza Oliveira (APPS), Lindinalva dos Santos (APMO), Mara Lima (APEMBAVE) e Jailton dos 
Santos (APAC). 

Estiveram presentes 35 convidados, conforme lista de presença em anexo. 

28/02/2018 - Conselheiros presentes: Ana Flávia Zingra e Joaquim Neto (ICMBio), Rosalvo Filho 
(Bahia Pesca), Franco Souza (Prefeitura de Canavieiras), Miguel Accioly (UFBA), Elialda Avelino 
(Segmento das Marisqueiras da Reserva Extrativista), Jairo dos Santos e Agenor do Nascimento 
(Segmento dos Artesãos da Pesca), Itamar Júnior (ACCC), Josilene de Carvalho (ATCCC), Ananias 
Viana e Carlos Alberto (CONFREM), Almir Glória e Luciene Santos (APEMA), Marlene Santana e 
João da Silva (Segmento da Agricultura Familiar), Mônica Correia e Nivaldo Santos (AMAPPP), 
Rildo Santos e Rilza Oliveira (APPS), Lindinalva dos Santos (APMO), Mara Lima (APEMBAVE) e 
Jailton dos Santos (APAC). 

Estiveram presentes 20 convidados, conforme lista de presença em anexo. 

PAUTA  

1. Abertura/ Leitura da Ata da Reunião Ordinária do Conselho Deliberativo de 12/12/2017 

2. Revisão do Regimento Interno 

3. Câmaras Técnicas e Grupos de Trabalho 

4. Plano de Capacitação 

5. Plano de Ação 

6. Palestra: Diretrizes para a pesca artesanal sustentável (Beatriz Mesquita) 

7. Leitura da ata da reunião extraordinária de 19/01/18 

8. Homologação de Embarcações 

9. Pesquisas – Beatriz Mesquita (Fundação Joaquim Nabuco); Guisla Boehs (UESC)  

10. Informes e pautas adicionais 
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27/02/2018 - DESENVOLVIMENTO 

09:30h – PAUTA 1: ABERTURA/ LEITURA DA ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 

DELIBERATIVO DE 12/12/2017 

Abertura da reunião pelo presidente da Associação dos Pescadores de Puxim do Sul (APPS), Rildo 

Santos que deu as boas-vindas e passou a palavra para Ana Flávia que apresentou a pauta. Carlos 

Alberto solicitou a inclusão de informes (1. Fórum Alternativo Mundial da Água, 2. Fórum Social 

Mundial, 3. Decreto de Regulamentação RESEX; 4. Repasse da reunião de avaliação do 

subcomponente 1.4. do Projeto GEF Mar; 5. Iniciativa Azul; 6. Comissão de Formação CONFREM), 

e de pauta sobre a visita do Diretor da DISAT/ICMBio, Cláudio Maretti. Rildo Santos solicitou pauta 

sobre Perfil da Família Beneficiária. Joaquim Neto solicitou pauta sobre Mapeamento de Fundo 

Oceânico da RESEX de Canavieiras. Em seguida, foi lida a Ata da reunião ordinária do Conselho 

Deliberativo da RESEX de Canavieiras (CDRC) realizada no dia 12/12/2017. Ana Flávia pergunta se 

algum dos presentes se voluntaria a realizar a relatoria. Destaca a importância de aprimoramento dos 

registros das atividades do CDRC e convida possíveis interessados a sentarem ao lado de Erik 

Tedesco que fará a relatoria desta reunião. 

Encaminhamentos:  

 Realizar convite ao Ministério Público Federal (MPF) e Assembleia Legislativa do Estado da 

Bahia (ALBA) para participação nas reuniões do CDRC; 

 Imprimir as resoluções CDRC nº 05/2017 (Cadastro de Embarcações de Pesca Oceânica) e 

CDRC nº 06/2017 (Relação da Família Beneficiária) para serem entregues aos conselheiros na 

próxima reunião. 

10: 15h - PAUTA 2: REVISÃO DO REGIMENTO INTERNO 

Ana Flávia esclarece os procedimentos adotados no processo de revisão do Regimento Interno (RI) e 

realizar a proposição de uma nova estrutura. Explica o passo a passo dos procedimentos necessários 

para a revisão/avaliação do RI. Em seguida, é iniciada a leitura integral do RI atual e discutidas as 

alterações propostas. 13:15h - Pausa para almoço. 14:15h – Retorno. Após ampla discussão, a 

revisão do RI foi interrompida às 16:00h conforme previamente acordado, em decorrência da 

logística dos participantes, que levou a falta de quórum. 
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28/02/2018 – Quarta feira 

09: 00h - PAUTA 2: REVISÃO DO REGIMENTO INTERNO (CONTINUAÇÃO) 

Retomada a revisão do RI. 13:00h - Pausa para almoço. 14:00h – Retorno. Finalizada às 15:00h. 

Devido ao tempo utilizado nessa pauta, houve uma readequação da pauta da reunião. 

Encaminhamentos:  

 Repasses sobre os trabalhos das Câmaras Técnicas (CT) e Grupos de Trabalho (GT) deverão 

compor a pauta de todas as reuniões ordinárias (ex: autorizações diretas, pesquisas inscritas etc); 

 As CTs e GTs deverão criar suas regras de funcionamento durante sua primeira reunião; 

 A próxima reunião terá como uma das pautas o debate acerca da Portaria do ICMBio nº03 de 11 

de dezembro de 2017; 

 A plenária aprovou o Regimento Interno, sendo que a redação do documento será revisada por 

Ana Flávia Zingra, Mônica Correia e Franco Sertório, posteriormente, será enviada por e-mail a 

versão original e a versão revisada a todos conselheiros para apreciação.  

15:00h - PAUTA 10: INFORMES 

Carlos Alberto: 1) GEF Mar 1.4 - Reunião em Corumbau para escolha dos representantes da Oficina 

em Brasília sobre a continuidade do componente. As ações de cadeias produtivas e consultorias estão 

tendo problemas por conta do FUNBIO, atraso; 2) Iniciativa Azul - Captação de recursos 

internacionais para criação e implementação de novas áreas marinhas protegidas. Acompanhado pela 

CONFREM; 3) Fórum Alternativo Mundial da Água (FAMA 2018), acontecerá em Brasília, entre os 

dias 17 e 22 de março de 2018 – captação do Fundo Casa para participação no evento. Movimento 

alternativo ao 8º Fórum Mundial da Água, que acontecerá em Brasília, nos dias 17 e 18 de março de 

2018, para contrapor as discussões sobre mercantilização das águas; 4) Fórum Social Mundial 

(FSM), acontecerá em Salvador, de 13 a 17 de março de 2018 – irão enviar representantes e haverá 

espaço para falar sobre autogestão. Atividade de convergência, com lideranças de 3 países para 

discussão sobre a pesca (território e políticas pesqueiras). Documento para aprovação durante o 

evento “Carta da pesca”; Cogestão da pesca (estoques pesqueiros, politicas); Saúde das comunidades 

pesqueiras; 5) Decreto que rege o funcionamento das RESEX – reunião em Brasília (07 e 08/03) para 

definição dos processos na UCs; 6) Comissão de Formação – Curso de graduação em Teixeira de 
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Freitas, escola das águas. Primeira turma de graduação para extrativistas (40 alunos), pedagogia da 

alternância. 

Joaquim Neto: 1) Visita de Cláudio Maretti (ICMBio) à RESEX de Canavieiras (22 a 25/02) – a) 

Conversa com juiz federal em Ilhéus que cancelou os autos de infração elaborados pelo ICMBio. 

Propôs a realização de um fórum de discussão para carcinicultura; b) Apresentação da Iniciativa 

Azul – apoio aos pescadores artesanais (doação); e ao setor produtivo (empréstimo) para 

empreendimentos mitigarem seus impactos. c) Avaliação da atuação do ICMBio na RESEX de 

Canavieiras. 

Carlos Alberto fala sobre a necessidade de assumir que há um conflito entre a carcinicultura e a 

pesca artesanal na RESEX de Canavieiras. A vinda de Cláudio Maretti foi positiva, pois abriu a 

possibilidade de diálogo direto sobre os conflitos cotidianos enfrentados pelos beneficiários. Sugere 

trazer a Academia para integrar o fórum de diálogo. Relata sobre as ameaças sofridas. 

Empreendedores que gastam 1 milhão de reais em um viveiro de camarão, tem dinheiro suficiente 

para pagar pela “cabeça” das lideranças locais de pesca, como já ameaçaram fazer diversas vezes. 

Propõem marcar uma conversa com o juiz para esclarecer sobre a realidade dos pescadores artesanais 

e buscar soluções para os problemas existentes. Não podemos fingir que não existem conflitos, 

vamos buscar resolvê-los da melhor maneira possível. 

Itamar Junior se apresenta e realiza a defesa da atividade de carcinicultura, ressaltando que as 

atitudes pessoais realizadas por algum empreendedor não podem ser generalizadas para o setor 

produtivo. Solicita que informem o nome das empresas onde estão ocorrendo os conflitos para que 

possam ser tomadas atitudes para solucioná-los.  

Encaminhamentos: 

 Os pescadores artesanais irão e organizar para ir a Ilhéus conversar com juiz federal sobre os 

conflitos com a carcinicultura; 

 Na próxima reunião do CDRC será criado um grupo de acompanhamento do Fórum de 

Diálogo sobre Carcinicultura. 
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15:50h - PAUTA 9: PESQUISAS 

Beatriz Mesquita J. Pedrosa (Fundação Joaquim Nabuco) realiza apresentação do projeto de pesquisa 

“Ecologia política da pesca de crustáceos no Nordeste brasileiro”. 

Joaquim Neto apresenta a proposta projeto de pesquisa “Avaliação de molusco de interesse 

econômico do Sul da Bahia para consumo e comercialização”, da professora Guisla Boehs (UESC). 

Explica sobre a impossibilidade da pesquisadora em comparecer por motivo de doença e que a 

mesma se colocou à disposição para vir em outra oportunidade apresentar a pesquisa e esclarecer 

possíveis questionamentos. 

PAUTA 10: PAUTAS ADICIONAIS 

Joaquim Neto apresenta a proposta do estudo “Mapeamento de Fundo Oceânico da RESEX de 

Canavieiras”. Iniciativa vinda de recursos do Projeto GEF Mar, construída em parceria com a 

Universidade Federal do Espírito Santo - UFES (Alex Bastos), a Universidade Federal do Sul da 

Bahia - UFSB (Caio Vinícius Turbay e Fabiana Hackradt), Universidade Federal do Rio de Janeiro - 

UFRJ (José Carlos Seoane), Conservação Internacional - CI Brasil (Danieli Nobre), para análise e 

caracterização do fundo oceânico da área da RESEX (imageamento acústico e coleta de biota e 

sedimento). Carlos Alberto salienta a importância do acompanhamento de representante comunitário 

a ser indicado pela AMEX. Carolina Sapucaia reforça a importância de tentarmos construir o mapa 

mental com os pescadores locais, para confrontar com os resultados. É salientado o cuidado 

necessário com a divulgação dos resultados por conta da natureza das informações sobre os 

pesqueiros locais. Joaquim destaca que se trata de uma atividade de gestão da unidade, com sigilo 

das informações. 

Encaminhamentos: 

 Aprovada a pesquisa “Ecologia política da pesca de crustáceos no Nordeste brasileiro”; 

 Aprovada a pesquisa “Avaliação de molusco de interesse econômico do Sul da Bahia para 

consumo e comercialização”, condicionando o início das coletas à vinda da pesquisadora para 

apresentação ao CDRC; 

 Aprovado o estudo “Mapeamento de Fundo Oceânico da RESEX de Canavieiras”, com as 

seguintes ressalvas: I) mapear área além da RESEX – até quebra da plataforma continental; II) 

participação de representante comunitário; III) sigilo dos resultados por conta da natureza das 
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informações – publicar em percentual e não o mapa exato das áreas; e IV) haver conversa prévia 

com representantes dos pescadores. 

16:30h - PAUTA 3: CÂMARAS TÉCNICAS E GRUPOS DE TRABALHO 

Foram revisadas todas as Câmaras Técnicas (CTs) e Grupos de Trabalho (GTs), conforme descritos a 

seguir, afim de avaliar sua atual composição e objetivo.  

CÂMARAS TÉCNICAS (CTS) 

CÂMARA TÉCNICA DE PROTEÇÃO 
Objetivos: 

 Questões ambientais: proteção da fauna e flora; acompanhar a implementação das ações de 
proteção da UC, fazendo cumprir as normas previstas no Acordo de Gestão e Plano de Manejo; 

 Questões culturais e sociais a fins de proteção da UC; 
 Monitorar e propor ações de proteção da UC; 
 Seguir com o cadastro de embarcações.  

COMPOSIÇÃO ATUAL 

  ENTIDADE REPRESENTANTE 

1 
Associação Mãe da Reserva Extrativista de 
Canavieiras (AMEX) 

João Santana 

2 
Delegacia da Capitania dos Portos de Ilhéus 
(MARINHA) 

Roberto Pereira 

3 
Associação de Tiradores e Catadeiras de 
Caranguejo de Canavieiras (ATCCC) 

Cléber de Carvalho 

4 
Associação de Pescadores, Marisqueiras e 
Extrativistas de Barra Velha (APEMBAVE) 

Mara Teles 

5 
Associação dos Pescadores de Puxim do Sul 
(APPS) 

Elialda Avelino 

6 Universidade Estadual de Santa Cruz (UESC) Emerson Lucena 

7 Colônia de Pescadores Z-21 (Belmonte)   

CÂMARA TÉCNICA DE PESQUISA 
Objetivos: 

 Elaborar os procedimentos e código de ética da RESEX de Canavieiras 
 Dar parecer sobre as pesquisas solicitadas via SISBIO 

COMPOSIÇÃO ATUAL 

 ENTIDADE REPRESENTANTE 

1 Universidade Estadual de Santa Cruz (UESC) Emerson Lucena e Alexandre Schiavetti 

2 Universidade Federal da Bahia (UFBA) Catherine Prost e Mario Alberto 

3 PANGEA Jeferson Viana 

4 ECOTUBA Mauricio Arantes 
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8 Associação das Marisqueiras de Belmonte (AMB)  

9 Secretaria de Turismo de Una Thaís 
 

 

CÂMARA TÉCNICA DE AUTORIZAÇÃO DIRETA 
Objetivos: 

 Avaliar as solicitações de autorização direta submetidos à gestão da RESEX de Canavieiras, 
emitindo parecer; 

 Eventualmente, acompanhar as vistorias necessárias  
COMPOSIÇÃO ATUAL 

  ENTIDADE REPRESENTANTE 

1 
Associação Mãe da Reserva Extrativista de 
Canavieiras (AMEX) 

João Santana 

2 
Associação de Pescadores, Marisqueiras e 
Extrativistas de Barra Velha (APEMBAVE) 

Ernesto de Almeida 

3 
Associação de Moradores, Agricultores e 
Pescadores de Puxim da Praia (AMAPPP) 

Valéria Correia e Edson Goldman 

4 
Associação de Pescadores, Marisqueiras e 
Moradores da Comunidade de Atalaia (APEMA) 

Almir Glória 

5 
Associação dos Criadores de Camarão de 
Canavieiras (ACCC) 

Stefan Ammann 

 

CÂMARA TÉCNICA DE USO PÚBLICO (criada em 07/08/2015) 
Objetivos: 

 Tratar do conflito entre o Hotel Transamérica e a comunidade Puxim da Praia,  
 Tratar dos conflitos entre as demais formas de uso público na RESEX  
 Debater o turismo convencional e turismo comunitário 
 Preparar a normativa para uso público na RESEX  

COMPOSIÇÃO ATUAL 
  ENTIDADE REPRESENTANTE 

1 Hotel Transamérica Charles Giudici 

2 Pedras de Una    

3 
Associação de Moradores, Agricultores e 
Pescadores de Puxim da Praia (AMAPPP) 

Iacyara Lisboa 

4 
Associação Mãe da Reserva Extrativista de 
Canavieiras (AMEX) 

João Santana 

5 
Colônia Z-20 dos Pescadores e 
Agricultores de Canavieiras 

Jessé de Oliveira 
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GRUPOS DE TRABALHO 

GRUPO DE TRABALHO DO PERFIL DO BENEFICIÁRIO (criado em 13/04/2015) 
Objetivo: 

- Acompanhar a elaboração do Perfil da Família Beneficiária da RESEX  

COMPOSIÇÃO ATUAL 

  ENTIDADE REPRESENTANTE 

1 
Associação Mãe da Reserva Extrativista de Canavieiras 
(AMEX) 

João Santana 

2 
Associação de Pescadores, Marisqueiras e Extrativistas 
de Barra Velha (APEMBAVE) 

Ernesto de Almeida 

3 
Associação de Tiradores e Catadeiras de Caranguejo de 
Canavieiras (ATCCC) 

Cléber Cardoso 

4 Associação das Marisqueiras de Belmonte (AMB) Pedrina Reis 

5 
Associação de Moradores, Agricultores e Pescadores 
de Puxim da Praia (AMAPPP) 

Iacyara Lisboa 

6  Sociedade Civil Laiza Correia 
 

 

GRUPO DE TRABALHO DO PLANO DE MANEJO (criado em 08/12/2016) 
Objetivo: 

- Acompanhar a elaboração do Plano de Manejo para apresentação e aprovação no CDRC  
COMPOSIÇÃO ATUAL 

  ENTIDADE REPRESENTANTE 
1 Conservação Internacional Danieli Nobre 

2 
Associação de Pescadores, Marisqueiras e 
Extrativistas de Barra Velha (APEMBAVE) 

Nara Lima 

3 
Associação Mãe da Reserva Extrativista de 
Canavieiras (AMEX) 

  

4 Universidade Estadual de Santa Cruz (UESC) Emerson Lucena 

5 Associação das Marisqueiras de Belmonte Pedrina Reis e Elionete Aguiar 

6 
Associação dos Pescadores de Puxim da Praia 
(APPP) 

Valéria Correia e Edson Goldman 

7 
Associação de Pescadores e Agricultores de 
Campinhos (APAC) 

Marlúcia Leite 

8 
Associação de Pescadores, Marisqueiras e 
Moradores da Comunidade de Atalaia (APEMA) Julimar Soares 

 



Ministério do Meio Ambiente - MMA 
Instituto Chico Mendes de Conservação da Biodiversidade – ICMBio 

Reserva Extrativista de Canavieiras – BA 
 

 

 

GRUPO DE TRABALHO HOMOLOGAÇÃO DOS BENEFICIÁRIOS 
Objetivo: 

- Avaliação da lista de Famílias Beneficiárias da RESEX  

 COMPOSIÇÃO ATUAL 

  ENTIDADE REPRESENTANTE 

1 
Associação de Pescadores, Marisqueiras e Moradores 
da Comunidade de Atalaia (APEMA) 

Almir Glória 

2 
Colônia de Pescadores Z-20 dos Pescadores 
(Canavieiras) 

Jessé de Oliveira 

3 
Associação Mãe da Reserva Extrativista de 
Canavieiras (AMEX) 

João Santana 

4 Artesãos da Pesca Ernesto de Almeida 

5 
Associação dos Pescadores e Catadeiras de Camarão 
(APESCC) 

Tatiana Miranda (Xuxa) 

6 Associação das Marisqueiras de Belmonte (AMB) Pedrina Reis 
7  Colônia de Pescadores Z-21 (Belmonte)   

 8 
Associação dos Pescadores e Moradores de Oiticica - 
APMO 

Lei 

 

GRUPO DE TRABALHO DO ACORDO DE GESTÃO 
Objetivo: 

- Acompanhar a elaboração do Acordo de Gestão para apresentação e aprovação no CDRC  

 COMPOSIÇÃO ATUAL 

  ENTIDADE REPRESENTANTE 

1 
Associação de Tiradores e Catadeiras de 
Caranguejo de Canavieiras (ATCCC) 

Maria Cardoso 

2 
Instituto Chico Mendes de Conservação da 
Biodiversidade (ICMBio) 

Javan Lopes 

3 Associação de Marisqueiras de Belmonte (AMB) Pedrina Rodrigues Reis 

4 
Associação dos Pescadores de Puxim do Sul 
(APPS) 

Adelito 

5 Conservação Internacional (CI Brasil) Eduardo Camargo 

6 Secretaria Estadual de Meio Ambiente (SEMA) Tatiany 
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GRUPO DE TRABALHO DE EMBARCAÇÕES 
Objetivo: 

- Acompanhar a elaboração do Cadastro de Embarcações de Pesca para apresentação e aprovação no 
CDRC  

 COMPOSIÇÃO ATUAL 

  ENTIDADE REPRESENTANTE 

1 
Associação Mãe da Reserva Extrativista de 
Canavieiras (AMEX) 

João Santana 

2 
Colônia de Pescadores Z-20 dos Pescadores 
(Canavieiras) 

Evaldo de Oliveira 

3 
Associação Mãe da Reserva Extrativista de 
Canavieiras (AMEX) 

João Santana 

4 
Associação de Moradores, Agricultores e 
Pescadores de Puxim da Praia (AMAPPP) 

Mônica Correia 

5 
Associação dos Pescadores e Catadeiras de 
Camarão (APESCC) 

Tatiana Miranda (Xuxa) 

6 Associação das Marisqueiras de Belmonte (AMB) Pedrina Reis 

7  Colônia de Pescadores Z-21 (Belmonte)  João (Cheiro Bom) 

 
8 

Comissão Nacional de Fortalecimento das 
Reservas Extrativistas Costeiras e Marinhas 
(CONFREM) 

Carlos Alberto  

9 
Delegacia da Capitania dos Portos de Ilhéus 
(MARINHA) 

Roberto Pereira 

Encaminhamentos: 

 Criação da Câmara Técnica de Políticas Públicas; 

 Criação da Câmara Técnica de Educação Ambiental e Comunicação; 

 Ana Flávia irá elaborar uma tabela com a atual composição das CTs e GTs aos conselheiros, para 

avaliarem sobre a permanência e atualização dos representantes, a serem aprovados na próxima 

reunião ordinária; 

 Dissolução do GT de Embarcações e transferência das atividades para a CT de Proteção. 
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17:10h - INFORME EXTRA: AVALIAÇÃO DA RELAÇÃO DA FAMÍLIA BENEFICIÁRIA DA RESEX DE 

CANAVIEIRAS 

Carolina Sapucaia divulga o calendário de reuniões para apresentação da relação das famílias 

beneficiárias (etapa 2, sede de Canavieiras) a serem realizadas no mês de março, conforme descrito a 

seguir:  

CRONOGRAMA DE REUNIÕES 
DATA / HORÁRIO 

/LOCAL 
GRUPO DE 

BAIRROS/COMUNIDADES 
RESPONSÁVEIS 

Sábado: 03/03/2018, às 
18:00h, na APESCC 

Pedro Menezes e Favela do Mosquito 
Fafá, Tati, João, Evaldo, 
GEF Mar: Carol, Silvia e 
Itamara 

Segunda-feira: 
05/03/2018, às 9:00h, na 
Colônia Z20 (Canavieiras) 

Gravatá, Ilha de Atalaia e Brasas 
Fafá, Evaldo, Carlos, João, 
Tati, GEF Mar: Carol, Silvia e 
Josilan 

Segunda-feira:12/03/2018 
às 18:00h 
ATCC 

Antônio Osório 
Joaquim, Maria, Tati, Evaldo, 
GEF Mar: Carol, Mara e 
Itamara 

Terça-feira: 13/03/2018, 
às 9:00h, na Colônia Z20 
(Canavieiras) 

Sócrates Resende 
Fafá, Evaldo, Tati, João, 
GEF Mar: Carol, Silvia e 
Mara 

Quarta-feira: 14/03/2018, 
às 9:00h, na Colônia Z20 
(Canavieiras) 

Centro 
Joaquim, Evaldo, Tati, João, 
GEF Mar: Carol, Silvia e 
Josilan 

Quinta-feira – 15/03/2018, 
às 9:00h, na Colônia Z20 
(Canavieiras) 

Tancredão, Augusto Reis, 
São Sebastião 

Fafá, Evaldo, Tati, João, 
GEF Mar: Carol, Mara 

Sábado: 17/03/2018, às 
15:00h, na Igreja do Km 
18 

Campo do Arroz (Km 12), Km 16, 
Km 18 (Curva do Leão) e Km 21 
(rodovia Canavieiras-Ilhéus) 

Joaquim, João, Lili, Carlos, 
Valéria, GEF Mar: Carol, 
Mara e Josilan 

Terça-feira: 20/03/2018, 
às 9:00h, na Colônia Z20 
(Canavieiras) 

Birindiba, Burundanga e Jardim 
Burundanga 

Fafá, Evaldo, Lili, Tati, João, 
Cleo, GEF Mar: Carol, Josilan 
e Silvia 

Quarta-feira: 21/03/2018, 
às 9:00h, na Colônia Z20 
(Canavieiras) 

Cidade Nova, São Boaventura, Ilha do 
Gado, Pantanal e João Fonfon 

Fafá, Evaldo, Tati, João, 
GEF Mar: Carol e Mara 

Carlos Alberto ressalta a importância de um maior esforço de divulgação do calendário de reuniões, 

visando melhorar o entendimento da estratégia e diminuir os problemas. Divulgar em outras rádios. 

Aumentar o esforço de mobilização, ir às ruas com divulgação sonora. 



Ministério do Meio Ambiente - MMA 
Instituto Chico Mendes de Conservação da Biodiversidade – ICMBio 

Reserva Extrativista de Canavieiras – BA 
 

 

Encaminhamento: 

 O Grupo de Trabalho de Homologação dos Beneficiários deverá se reunir no dia 29/02 (quinta-

feira), às 15:00h na AMEX para discutir a estratégia de mobilização. 

PAUTA 10: PAUTAS ADICIONAIS 

Rildo Santos coloca a solicitação de um morador local que reivindica o reconhecimento como 

beneficiário da RESEX, pois trabalha com mecânico das rabetas da comunidade de Puxim do Sul e 

entorno. Deu-se ampla discussão sobre os critérios para definição do perfil da família beneficiária e a 

inclusão dos comunitários em políticas públicas as quais tem direito. 

Encaminhamento: 

 O morador local deverá apresentar defesa, quando for lançado o edital. 

FECHAMENTO DA REUNIÃO 

 Beatriz Mesquita fará a palestra em uma outra oportunidade, quando retornar para sua 

pesquisa; 

 As pautas de Plano de Capacitação e Plano de Ação ficaram para a próxima reunião; 

 Não foi realizada a leitura de Ata da Reunião Extraordinária de 19/01/18, e a Plenária deu 

poderes à CT de Proteção para deliberar sobre as últimas defesas apresentadas para 

Homologação das Embarcações; 

 Próxima Reunião Ordinária do CDRC, no dia 24 de abril de 2018, em Pedras de Una. 

ENCERRAMENTO: 18:00h 

OBS.: Ressalvas à presente memória estarão descritas na memória da próxima reunião. 


